
Παρακολούθηση API από το website της τράπεζας Ziraat 
 
 Από το website της τράπεζας https://www.ziraatbank.com.gr/  επιλέγω αρχικά  PSD2/API  

  

 
 
Στην συνέχεια επιλέγω  Τα APIs της Ziraat Bank 

 

 
 

https://www.ziraatbank.com.gr/


Στην συνέχεια επιλέγω  Τα API’s της Ζiraat σε προστατευμένο περιβάλλον(sandbox) 

 
 
 
Και ακολούθως φτάνουμε στην παρακάτω σελίδα όπου γίνεται η παρακολούθηση των API’s 
( https://ziraatpsd2-coops-natech.developer.eu-de.apiconnect.ibmcloud.com/ ) 

 

 
 

https://ziraatpsd2-coops-natech.developer.eu-de.apiconnect.ibmcloud.com/


Για να αποκτήσει πρόσβαση στα API Products ο κάθε χρήστης πρέπει να δημιουργήσει ένα User Account μέσω της 
επιλογής Create Account που βρίσκεται στην πάνω δεξιά θέση της σελίδας. Ο χρήστης  πρέπει να κάνει συμπληρώσει 
τα ατομικά του στοιχεία σε όλα τα πεδία με την ένδειξη * και στην συνέχεια να πατήσει το κουμπί στο τέλος της σελίδας 

που αναγραφεί Create New Account. 

 
Πατώντας Create New Account ακολούθως θα εμφανιστεί το μήνυμα: “ You have been sent an account activation 
email. You need to click on the link in it to activate your account before you can login.” 
  

 



Ο χρήστης θα λάβει στην διεύθυνση email που μόλις δήλωσε ένα activation email για το account το οποίο και μόλις 
δημιούργησε το οποίο και πρέπει να κλικάρει προκειμένου να ενεργοποιηθεί ο λογαριασμός του. 

 

 
 
Επιλέγοντας το σύνδεσμο ενεργοποίησης ο λογαριασμός θα ενεργοποιηθεί και ο χρήστης θα μεταφερθεί στην 
παρακάτω σελίδα όπου θα είναι σε θέση να κάνει login με το όνομα χρήστη και το συνθηματικό το οποίο μόλις 
δημιούργησε. 

 



Εισάγουμε τους κωδικούς πρόσβασης που δημιουργήσαμε (username/password) και κάνουμε login στην σελίδα. 

 
Παρατηρούμε ότι μετα το επιτυχές log in στην πάνω δεξιά θέση της σελίδας αναγράφονται το όνομα της επιχείρησης 
που καταχώρησε ο χρήστης κατά την εγγραφή μαζί με το username/email του και τον αριθμό των notifications (αρχικά 
είναι 0). 

 



Το επόμενο βήμα είναι να δημιουργήσει ο χρήστης ένα client μέσω της επιλογής Apps  Create New App. 

 
Επιλέγοντας την επιλογή Create New App ο χρήστης καλείται να δηλώσει τα παρακάτω στοιχεία: 

- Title  Όνομα για το application που δημιουργεί. 
- Description  Σύντομη Περιγραφή. 
- Oath Redirect URI  Καταχώρηση web address για redirect του authorization code. 
- Certificate  Καταχώρηση πιστοποιημένου πιστοποιητικού είτε από EBA η ΒοG η από πιστοποιημένη αρχή. 

 
 



Αφού συμπληρωθούν όλα τα πεδία επιλέγουμε submit για να ολοκληρωθεί η διεργασία του ανοίγματος new app. 

 
Με την επιτυχή ολοκλήρωση της διεργασίας , ο χρήστης βλέπει την παρακάτω σελίδα: 

 
Από την παραπάνω σελίδα το μόνο που πρέπει να κρατήσει ο χρήστης είναι το Client ID .Το Client Secret δεν 
χρησιμοποιείται στην περίπτωση μας  επειδή θα κάνουμε authorization μέσω Tokens. Στο σημείο αυτό ο χρήστης έχει  
δημιουργήσει το app και πλέον είναι έτοιμος να προχωρήσει στο επόμενο βήμα που είναι η δημιουργία API Products. 
 
 
 
 



Ο χρήστης κλικάρει την επιλογή  API Products όπως απεικονίζεται και στην παρακάτω οθόνη, στην οποία υπάρχουν 
όλα τα διαθέσιμα API προς παρακολούθηση. 

 
Η επόμενη ενέργεια που πρέπει να κάνει ο χρήστης είναι να συνδέσει το σύνολο των API που θέλει να παρακολουθήσει 
με το APP που δημιούργησε στο προηγούμενο βήμα. Κάθε ένα από τα  API Products που απεικονίζονται παραπάνω 
αποτελείται από  2 επιμέρους APIs . Ένα για την διαδικασία authentication και παραγωγής Token και ένα για όλες τις 
κλήσεις και εργασίες που μπορεί να κάνει ο χρήστης. 
Στην συνέχεια ο χρήστης πρέπει να επιλέξει το API που θέλει και να το συνδέσει (subscribe) με το APP που 
δημιούργησε. 

 
 
Επομένως ο χρήστης αφού έχει επιλέξει το API το οποίο θέλει να συνδέσει , κλικ άρει στην συνέχεια την επιλογή 
Subscribe. Ακολούθως καλείται να επιλέξει το APP που έχει ήδη δημιουργήσει προκειμένου να ολοκληρώσει την 
σύνδεση του πατώντας subscribe όπως φαίνεται και στην παρακάτω εικόνα. 



 
 
Με την επιτυχή ολοκλήρωση της σύνδεσης εμφανίζεται το μνήμα : ‘Successfully subscribed to this plan.’. Η διαδικασία 
επαναλαμβάνεται για το σύνολο των API που έχουν δημιουργηθεί. Στην συνέχεια  προκειμένου να ξεκινήσει η 
διαδικασία του authentication ξεκινάμε εκ νέου από το αρχικό API . Από την σελίδα του API που έχει επιλεγεί , 
κλικάρουμε   πάνω δεξιά την επιλογή Ziraat Oauth2 . Η οθόνη που εμφανίζεται είναι η εξής: 

 
Στην συνέχεια επιλέγουμε   GET/oauth2/authorize και πρέπει να συμπληρωθούν τα απαραίτητα πεδία στην δεξιά 
πλευρά της οθόνης  όπως απεικονίζεται και στην παρακάτω εικόνα: 
client ID: Είναι ήδη προεπιλεγμένο σύμφωνα με το APP που δημιουργήθηκε στην αρχή. 
accept: Παραμένει προεπιλεγμένο και δεν απαιτείται επιλογή. 
response_type: Εκεί επιλέγουμε code. 
scope: Accounts Transactions FundsConfirmation ( για να έχουμε το ίδιο authorization code για όλα). 
Redirect uri: https://ziraatpsd2-coops-natech.developer.eu-de.apiconnect.ibmcloud.com/node/100 (για το 
παράδειγμα μας/Το uri είναι δηλωμένο κατά την δημιουργία του αρχικού APP). 
state: Γράφουμε απλά ΟΚ. 
 
  

https://ziraatpsd2-coops-natech.developer.eu-de.apiconnect.ibmcloud.com/node/100


 
Στην συνέχεια και αφού όλα τα απαραίτητα πεδία είναι συμπληρωμένα κάνουμε κλικ στην επιλογή Call Operation. 
Όταν τελειώσει η εκτέλεση όλων των παραπάνω στοιχείων εμφανίζεται τότε η παρακάτω οθόνη με την απάντηση: 

 
Ελέγχουμε αν στο κάτω μέρος της οθόνης έχει προκύψει κάποιο error (στην παραπάνω περίπτωση δεν έχει , οπότε 
όλα έχουν λειτουργήσει ομαλά) και ακολούθως επιλέγουμε όλη την διεύθυνση URL όπως φαίνεται παραπάνω και 
κάνουμε copy-paste στον browser απευθείας.  

 



Πατώντας enter θα εμφανισθεί η σελίδα για να βάλει ο χρήστης τα προσωπικά στοιχεία του για να συνδεθεί. 

 
Στην συνέχεια βάζοντας Username και password και πατώντας Log in θα εμφανισθεί η παρακάτω οθόνη: 

 
Εδώ απαιτείται η συναίνεση του χρήστη για την σύνδεση και πρέπει να επιλεχθεί το Allow Access. 
Στην συνέχεια από την παρακάτω οθόνη επιλέγουμε POST/oauth2/Token και συμπληρώνουμε τα απαιτούμενα πεδία: 
Grant_type: authorization_code. 
Client_id: έχει δηλωθεί στην δημιουργία του APP. 
Code: Επιλέγεται από το browser απευθείας από την γραμμή εντολών ξεκινώντας μετα από το σημείο που αναφέρει 
code= και μέχρι το &. 
Redirect_uri: έχει δηλωθεί στην δημιουργία του APP 
Scope: Το ίδιο που δηλώθηκε στην διαδικασία GET Authorize (δηλ. Accounts Transactions FundsConfirmation). 
Refresh_token: access_token. 
 
 
 
 
 



Συμπληρωνοντας όλα τα απαιτουμενα πεδι όπως στην παρακατω οθονη επιλεγουμε μετα Call Operation. 

 
Αν όλα είναι ΟΚ τότε θα εμφανιστεί η παρακάτω οθόνη με τα επιτυχή αποτέλεσμα της ενέργειας που προηγήθηκε. Το 
access Token το οποίο μας ενδιαφέρει και που πρέπει να επιλέξουμε και να κάνουμε αντιγραφή είναι αυτό που 
φαίνεται επιλεγμένο με μπλε όπως στην παρακάτω οθόνη. 

 
 
Oο χρήστης έχει πάρει token και έχει πρόσβαση στα αρχεία της τράπεζας οποτε ολες οι διεργασιες που απαιτουνταν 
να γινουν από εδώ εχουν τελειωσει. Το επομενο Βημα είναι η εγκατασταση και η ρυθμιση του προγραμματος Postman 
για να γινουν οι κλησεις του API. 



 Για την εγκατάσταση του προγράμματος Postman ανοίγουμε το browser και αντιγράφουμε το παρακάτω σύνδεσμο 
https://www.postman.com/downloads/. 

 
Ακολουθως επιλεγουμε Download the App και στην συνεχεια κανουμε εγκατασταση του προγραμματος . 

 
Μετα την ολοκλήρωση της εγκατάστασης του προγράμματος ανοίγουμε το Postman όπως φαίνεται και στην παρακάτω 
οθόνη. 

 
 

https://www.postman.com/downloads/


Στην παραπάνω οθόνη πάνω αριστερά ο χρήστης επιλέγει Sign in και βάζει τα εξής : 
Username: itathens  
Password: Zb123456@* 
Μετα την ολοκλήρωση του Log In η παρακάτω οθόνη θα εμφανισθεί. 

 
Στην συνέχεια ο χρήστης επιλέγει Workspaces  My workspace και η παρακάτω οθόνη εμφανίζεται. 

 
 
 



Από την επιλογή Import επιλεγώ τα αρχεία των κλήσεων των API τα οποία είναι έτοιμα  μαζί με το environment όπως 
φαίνεται στην παρακάτω οθόνη.  

 
Μόλις ολοκληρωθεί η μεταφόρτωση και είναι έτοιμα τα αρχεία ο χρήστης επιλέγει Import. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Από την στιγμή που θα ολοκληρωθεί το import η παρακάτω εικόνα θα εμφανισθεί: 

 
Στο σημείο αυτό έχουν φορτωθεί  οι 3 κλήσεις του API που θέλουμε να τεστάρουμε και ένα περιβάλλον εργασίας για 
να καταχωρηθούν μεταβλητές . Αυτά είναι τα εξής: 

- Ziraat- Account Information Services. 
- Ziraat- Confirmation of Pay. 
- Ziraat- Payment Initiation Services. 
- Environment (PSD2). 

Το επόμενο βήμα είναι η καταχώρηση των μεταβλητών στο περιβάλλον PSD2. Κατά συνέπεια ο χρήστης επιλέγει από 
την αριστερή στήλη την επιλογή Environments σύμφωνα με την παρακάτω οθόνη. 

 
Στην συνέχεια, στην πάνω δεξιά γωνία όπως φαίνεται και στην παραπάνω οθόνη ο χρήστης πρέπει να επιλέξει από το 
drop down menu την επιλογή PSD2 που είναι το περιβάλλον εργασίας για την καταχώρηση των μεταβλητών που 
απαιτούνται. Τα στοιχεία των μεταβλητών που απαιτούνται για καταχώρηση είναι τα εξής : 

- Certificate 
- ZiraatClient 
- ZiraatAccToken 
- ZiraatAccount 

Όπως απεικονίζονται και στην παρακάτω οθόνη: 



 
Τα στοιχεία αυτά παρέχονται από to Portal κατά την διαδικασία ανοίγματος νέου App.  
Για παράδειγμα παραθέτουμε την παρακάτω εικόνα με συμπληρωμένα τα παραπάνω πεδία έτοιμα για να 
πραγματοποιηθούν οι κλήσεις στο API ( for test period). 
 

 
 
Το επόμενο βήμα είναι να δημιουργηθεί από τον χρήστη στην εφαρμογή  Postman η διαδικασία για να εκτελεστούν οι 
κλήσεις. 



Από την εφαρμογή Postman o χρήστης επιλέγει File New Runner Tab όπως φαίνεται στην παρακάτω οθόνη: 
 

 
 
Και στην συνέχεια ανοίγει η επιλογή Runner όπως απεικονίζεται στην παρακάτω οθόνη: 

 
 
 



Στην συνέχεια ο χρήστης με drag n’ drop επιλέγει την κλήση (AIS) Account Information service και την απελευθερώνει 
δίπλα στο Runner που είχε ανοίξει από πριν όπως απεικονίζεται στην παρακάτω οθόνη: 
 

 
Στην συνέχεια και για την συγκεκριμένη κλήση ο χρήστης αφήνει επιλεγμένα τα πρώτα 5 πεδία όπως απεικονίζεται 
στην παρακάτω οθόνη: 
 

 
Στην συνέχεια ο χρήστης επιλέγει το μπλε κουμπί για να πραγματοποιηθεί η κλήση  Run Ziraat-Account Information 
service. 
Η ίδια διαδικασία επαναλαμβάνεται και για τις επόμενες κλήσεις που θέλει να κάνει ο Χρήστης. 
 


